

开局之年  
见行动

## 赛马争先 跑出加速度

# 新重庆的速度与激情

□单士兵

人勤春来早,马鸣风萧萧。这个春天,重庆最美丽的风景,不只是鲜花满天,更是赛马比拼。

在贯彻落实党的二十大精神开局之年,在建设现代化新重庆的起步之年,在交出“七张高分报表”的奋斗号角声中,重庆各区县各部门可谓春风得意马蹄疾。

党建、经济、平安、改革、创新、生态、民生,七张报表,就是七条赛道。每一张报表都在标注清晰目标,每一条跑道上都是策马扬鞭。

路阻且长,唯有加速。此时此刻,新重庆正在跑出速度与激情。

良马一路向前,大赛激战正酣。回顾一季度,在重大项目、重大招商、重大改革、重大工作等各方面,重庆人以数据刻录速度,以结果回应比拼。

渝北区数字经济高质量发展大会暨2023年第一季度重大项目集中签约,现场签约招商项目25个,合同投资353亿元;沙坪坝区11个重大项目集中开工,总投资166亿元;南岸区仅“重马国际消费节”7天实现社零总额6.9亿元……当然,比拼的不只是经济数字,七条赛道都各有衡量维度。重庆人力资本服务产业园隆重开园,让人力资本服务快速向专业化、信息化、产业化迈进;全市

农业农村工作围绕干好“四千行动”,正在跑出新重庆“三农”工作加速度……有的拼项目,有的拼机制,有的拼服务。

数字就是速度,创新提升速度。围绕赛马比拼,各地各部门拼数字就是拼实绩,比创新就是比动力,抓服务就是抓效率。归根结底,也就是要跑出重庆高质量发展的新动力,跑出重庆高品质生活的新成果。

经过一季度的赛马比拼,现在需要梳理盘点,需要加油检修,需要重新蓄力。为什么有的地区能跑出加速度,有的地区却像老马拉大车?为什么有的部门引擎动力十足,而有的部门却后劲不足陷于滞顿?为什么有的地方能够扣紧目标,有的地方却偏离方向轨道?解决问题就是解决堵点,找对方向才能加快速度。

赛马比拼,一程接着一程,既要讲系统思维,也要有闭环管理。到点验收,及时晾晒;相互交流,彼此镜鉴;定期督查,排解堵点;把握节奏,增强耐力。只有这样,才能让居前者发挥引领价值,让落后者得到鞭策整改;让领跑者更加行稳致远,让追赶者找到超越机会。

此时此刻,让我们回望这一程“赛绩”,展望下一段“赛道”,拿出更快的速度,拿出更大的激情,继续赶赴“一马当先、万马奔腾”的新征程。



### 导读

14)涪陵 兴产业强经济 一季度“开门红”

15)数字“软实力”推动渝北“硬发展”

16)西部(重庆)科学城为加快建设现代化新重庆贡献力量

17)大足 传承千年石刻文化 建设巴蜀文旅走廊

18)璧山 把招商引资作为经济发展第一抓手

19)开州 国家农业绿色发展先行区建设再提速

20)梁平 聚焦“民生问题清单” 交出“民心高分报表”